



Пресс-центр
ФГБУ «Камчатское УГМС»
<http://kammeteo.ru/>
8(4152)29-83-99
E-mail: trud@kammeteo.ru

Внимание! Снежные лавины опасны для жизни!

С 01 по 03 марта 2024 года по горным территориям шести южных муниципальных районов Камчатского края был объявлен период повышенной лавинной опасности. Но не смотря на предупреждение отмечались выходы отдыхающих в горные районы.

Особенностью текущего зимнего лавиноопасного сезона стал существенный недобор осадков. Высота снега растёт незначительно. За счёт сильных ветров в основном западной направленности, при отрицательных температурах и возросшей солнечной активности на поверхности снежного покрова повсеместно произошло образование плотного ветрового наста, который является прекрасной подстилающей поверхностью для схода снежных лавин, как из свежеснежного, так и из метелевого снега переотложенного в результате сильных ветров. Также на фоне низких температур воздуха и небольшой высоты снежного покрова, произошла сильная перекристаллизация старых слоёв снега с образованием внутри снежной толщи многочисленных прослоек разрыхления. Два этих фактора – образование наста и прослоек разрыхления потенциально усиливают условия образования лавин повсеместно, особенно в случае несанкционированных выходов любителей активного отдыха на горные склоны и оказания ими искусственного физического воздействия на естественный снежный покров.

Добровольное посещение лавиноопасных необслуживаемых склонов в целях активного отдыха накладывает на таких отдыхающих ответственность за свою личную безопасность, безопасность за людей, которых они сопровождают при посещении районов подверженных воздействию снежных лавин. Родственники и знакомые, которые знают о нахождении отдыхающих в лавиноопасных районах, должны их предупредить о возможных последствиях связанных со сходом лавин. Родители должны быть внимательны к местам игр своих детей. Не допускать прогулки детей на небольших склонах. Даже небольшое сползание снега по склону объёмом от нескольких кубических метров снега и весом от 200 кг (в разгар весны более 500 кг) за один кубометр, может привести к трагическим последствиям.

Хочется перефразировать слова известной песни: «Думайте сами, решайте сами, жить или не жить!»

Будьте внимательны и осторожны!!! Если есть возможность, то не рискуйте и откажитесь от выхода в горы зимой. Сход отдельных лавин зачастую не предсказуем и может наблюдаться в период со слабой лавинной опасностью. Выход на заснеженный горный склон может спровоцировать сход искусственных снежных лавин.



Начальник КРПЛЦ ФГБУ
«Камчатское УГМС» Хуртин В.Т.